

Уважаемые родители, законные представители обучающихся!

В МБОУ «СШ №10» обращались сотрудники полиции и предприниматели, разыскивающие детей, забирающих стаканы, сахар и т.д. из вендинговых автоматов; предоставляли фото и видео материалы.



Напоминаем Вам, что если ребенок не достиг возраста 14 лет, за совершенную кражу он ответственности не несет. Её несут родители, это административное наказание в виде вынесения предупреждения либо административного штрафа.

При достижении 14 лет ребенок отвечает за кражу наравне со взрослыми. Ответственность за это преступление наступает по ст. 158 УК РФ.

Статья 158.1. Мелкое хищение, совершенное лицом, подвергнутым административному наказанию. Мелкое хищение чужого имущества, совершенное лицом, подвергнутым административному наказанию за мелкое хищение, предусмотренное частью 2 статьи 7.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, наказывается штрафом.





Алиса

На основе источников, возможны неточности

Если ребёнок совершает кражу, в том числе из вендингового автомата, это считается хищением чужого имущества. В зависимости от размера ущерба ответственность может быть административной и уголовной. [Г gazeta.ru](#) [Мк mk.ru](#)

Для детей ответственность за кражу наступает с 14 лет (статья 158 УК РФ). Наказание зависит от суммы похищенного:

- **По статье 7.27 КоАП РФ**, если стоимость товара до 1000 рублей, назначается административный штраф до пятикратной стоимости товара, но не менее 1000 рублей.
- **По статье 158 УК РФ**, за хищение от 2500 до 5000 рублей предусмотрены различные меры наказания: штрафы (до 80 000 рублей или доход за период до шести месяцев), принудительные, обязательные, исправительные работы, а также арест, ограничения или лишение свободы.

[Г gazeta.ru](#) [Мк mk.ru](#)

Если хищение совершил ребёнок, возраст которого не позволяет привлечь его к ответственности, то дело в отношении него не может быть возбуждено. Но сам факт хищения — это основание для постановки ребёнка на профилактический учёт в комиссии по делам несовершеннолетних. [Г gazeta.ru](#)

Родителей ребёнка могут привлечь к административной ответственности за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего. Это влечёт предупреждение или штраф от 100 до 500 рублей. Также родители должны будут возместить причинённый вред. [Г gazeta.ru](#) [секрет mag.ru](#)

Чтобы предотвратить воровство, важно проводить профилактическую работу с детьми и подростками, доносить до них понимание того, что воровство — это правонарушение, за которое предусмотрена административная и уголовная ответственность.

[Мк mk.ru](#)